Dans une usine automobile, on produit trois modéles difféerents. Par jour, 'usine RUE DES
4 1 produit 1.189 autos du modéle A, 1.019 autos du modéle B et 879 autos du modele o
C. Quelle est la production totale journaliere? PROBLEMES

Calcul : 1189 + 1019 +879

Réponse : La production totale journaliére est de
3087 autos.

4J9 Le train qui relie Bruxelles a Termonde est composé de 7 wagons de 87 places
chacun. Combien de passagers ce train peut-il transporter?

Calcul : 7 x 87

Réponse : Le train peut transporter 609 places.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

19.710 : 6 = 3285
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Le magasin d’électroménager de mon oncle vient de recevoir une commande de 9 RUE DES
appareils photo identiques a 194 euros piéce. Quel sera le montant de la facture .
que mon oncle doit établir? PROBLEMES

Calcul : 9 x 194

Réponse : Le montant de la facture s’élévera a
1746 euros.

44

Jade a entamé un nouveau roman. Avant-hier, elle a lu 183 pages, hier elle a lu 192
pages. Combien de pages a-t-elle déja lues ? Sachant qu’il lui reste 458 pages a lire,
combien de pages comporte ce roman?

Calcul :

Réponse : Jade a lu 375 pages. Le roman compte 833

pages.

183 +192 = 375
375 + 458 = 833

g @ NUJ/ Pose le calcul suivant : ‘
o O .

S

12.569 + 6.509 + 2.341 =2141¢ = |
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5 356 passagers ont déja pris place a bord de l'avion qui relie Bruxelles a New-York. RUE DES
4 ) | Sachant que ce vol est complet et que 'avion peut transporter 897 personnes, .
combien de passagers doivent encore embarquer? PROBLEMES

Calcul : 897 - 356 = 541

Réponse : 541 passagers doivent encore
embarquer.

6) Maman a décidé d’acheter un nouveau salon. Elle veut acheter un canapé a trois
4 O places a 1256 euros, deux fauteuils a 498 euros piéce et une table basse a 129
euros. Quelle est la facture totale que maman va présenter a papa?

Calcul : 1256 + (2 x 498) + 129 = 2381

Réponse : La facture totale s’éléve a 2381 euros.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

19.857 - 8.988 = 10869
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7 L’école communale compte 684 éléves. Chaque €léve doit avoir un classeur rouge, RUE DES
4 / un classeur farde bleu, un classeur vert, un classeur jaune et un classeur orange. -
Combien de classeurs le directeur devra-t-il commander pour tous les éléves? PROBLEMES

Calcul : 684 x 5 = 3420

Réponse : Le directeur devra commander 3420
classeurs.

g La vidéothéque du quartier posséde 3589 DVD. Elle décide d’acquérir 598
4 O nouveaux DVD et de se débarrasser de 343 anciens DVD. Combien de DVD la
vidéothéque possédera-t-elle aprés cette opération?

Calcul : (3589 + 598) - 343 = 3844

Réponse : La vidéothéque possédera 3844 DVD.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

5.874 x 38 = 223212
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Le restaurant Fol amour propose un menu de Saint Valentin a 65 euros, boissons

4 9 comprises. Sachant que la salle du restaurant peut accueillir 289 personnes et que RUE DES
le restaurant affiche complet, combien le patron du restaurant aura-t-il dans sa -
caisse en fin de soirée? PROBLEMES

Calcul : 289 x 65 = 18785

Réponse : Le patron du restaurant aura 18785
euros dans sa caisse.

5 0 Pour faire de la confiture, mammy utilise 500 g de sucre par kilo de fruits. Sachant
J j que la caisse de fruits pése 8 kg, quelle quantité de sucre exprimée en kg mammy
utilisera-t-elle pour faire ses confitures?

Calcul : 500 g = 0,5 kg
0,5x8=4
Ou 500 x 8 = 4000. Convertir en kg => 4000 : 1000 = 4

Réponse : Mammy utilisera 4 kg de sucre.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

7.152 : 8 = 894
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5 La ferme bio du village produit du jus de pommes de maniére artisanale. Pour RUE DE S
J 1 obtenir un litre de jus de pommes, il faut 3 kilos de pommes. Combien de kilos de -
pommes faudra-t-il pour produire 300 litres de jus? PROBLEMES

Calcul : 1 litre = 3 kilos de pommes
Pour 300 litres => 3 x 300 = 900

Réponse : Pour produire 300 litres de jus, il faudra
900 kg de pommes.

Sachant que le fermier vend son jus de pommes par bouteille d'un demi-litre.
52 Combien de bouteilles pourra-t-il vendre s’il a produit 300 litres de jus? Sachant

= | qu’il vend une bouteille de jus a 3€, combien lui rapportera la vente de toute sa
production?

Calcul : 300 litres donnent 600 bouteilles
600 x 3 = 1800

Réponse : Avec 300 litres de jus, il vendra 600
bouteilles. La vente lui rapportera 1800 euros.

— -ttt
B @ NUJ/ Pose le calcul suivant : | |

26.987 + 3.583 + 7.859 = 38429 ' |
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Pendant les vacances, Samuel va aider a la cueillir les pommes a la ferme. Sachant
que Samuel cueille 7 kg de pommes a ’heure et qu’il travaille 5 heures par jour,
combien de kilos de pommes aura-t-il cueillis au bout d’une journée ? Combien de

kilos aura-t-il cueillis pendant son séjour de 14 jours a la ferme?

Calcul : 7 kg par heure => 7 x 5 kg pour 5 heures
35 x 14 = 490

Réponse : Samuel aura cueilli 490 kilos de
pommes.

54

Pour presser un litre d’huile d’olive au moulin de la coopérative, il faut en moyenne
8 kilos d’olives. Pour couvrir les besoins en huile d’olive des 456 utilisateurs du
moulin, il faudra produire 2.736 litres d’huile. Combien de kilos d’olives faudra-t-il
apporter au moulin?

Calcul :
produire 2736 litres => 2736 x 8 = 21888

Réponse : Pour produire 2736 litres d’huile, il faudra
21888 kg d’olives.

8 kilos d’olives donnent 1 litre => Pour

g@ N UJ/ Pose le calcul suivant :
y» 5

13.628 - 6.849 = 6779

1 SR

RUE DES

PROBLEMES
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5 5 Le stade Roi Baudouin dispose de 4 tribunes de places assises. La tribune A RUE DES
JJ comprend 10.092 places, la tribune B 14.660 places, la tribune C 10.711 places, la -
tribune D 14.630 places. De combien de places assises le stade dispose-t-il? PROBLEMES

Calcul : 10092 + 14660 + 10711 + 14630 = 50093

Réponse : Le stade compte 50093 places assises.

5 6 I1 faut 324 kg de cerises pour faire 216 bocaux de confiture. Combien de kilos de
cerises faut-il pour fabriquer 150 bocaux de confiture?

Calcul : 324 kg donne 216 bocaux
Pour 1 bocal => 324/216 = 1,5
Pour 150 bocaux => 150 x 1,5 = 225

Réponse : Pour fabriquer 150 bocaux, il faudra 225
kg de cerises.

— -t 1
B @ NUJ/ Pose le calcul suivant : | |

12.368 x 23 = 284464 ' |
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57 Mon oncle collectionne les bandes dessinées, il en possédait 2.548. Le week-end RUE DES
J / dernier, il en a vendu 589 lors d’'une brocante et en a acheté 267 nouvelles. .
Combien de bandes dessinées a-t-il dans sa collection aujourd’hui? PROBLEMES

Calcul : (2548 - 589) + 267 = 2226

Réponse : Mon oncle posséde 2226 BD dans sa
collection.

583 éléves seront inscrits a la rentrée prochaine. Sachant que chaque éléve devra
5 8 avoir 6 classeurs, combien de classeurs seront nécessaires? Sachant que pour

obtenir un meilleur prix, 1’école les commande par lot de 100. Combien de lots
faudra-t-il commander?

Calcul : 583 x 6 = 3498
3498 : 100 = 34,98

Réponse : Il faudra 3498 classeurs, soit 35 lots de
100.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

13.824 : 9 = 1536
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J5 9 Le train qui relie Bruxelles a Liége est composé de 12 wagons de 78 places chacun. RUE DES
: ) . 5 =
Combien de passagers ce train peut-il transporter pROBLEME S

Calcul : 12 x 78 = 936

Réponse : Le train peut transporter 936 passagers.

6) 0 Ma tante a acheté un lecteur de dvd a 149 euros, un nouveau lave-vaisselle a 598
@4 j euros et un nouveau four a micro-ondes a 399 euros. Combien ma tante a-t-elle
payé en tout sachant que le vendeur lui a fait une remise de 25 euros?

Calcul : 149 + 598 + 399 = 1146
1146 - 25 = 1121

Réponse : Ma tante a payé 1121 euros.

vant Tt
BONUS Pose le calcul suivant :

16.987 + 11.256 + 2.654 = 30897
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